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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Niklas Wykman (M)

2023/24:799 Arbetet mot bedrägerier

Den organiserade brottsligheten hotar tryggheten och sammanhållningen i vårt 
land och hittar ständigt nya sätt att finansiera sin kriminella verksamhet. 
Bedrägerierna ökar. Särskilt utsatta är äldre. Det är dags att ta krafttag mot 
bedrägerierna och ge alla brottsoffer det stöd och den hjälp de förtjänar.

De som utför bedrägerierna uppvisar en särskild hänsynslöshet. Genom att lura 
och manipulera lyckas de inte bara tillskansa sig stora summor pengar, utan de 
raserar också tilliten och gemenskapen i samhället. Barn och äldre är särskilt 
utsatta. På detta sätt finansierar de kriminella gängen stora delar av sin 
verksamhet. Att stoppa bedrägerierna är därför en helt omistlig del i arbetet 
med att stoppa den grova gängkriminaliteten. Kampen mot bedrägerierna lyser 
exempelvis helt med sin frånvaro i regeringens strategi mot den organiserade 
brottsligheten.

Det krävs skarp lagstiftning och ett brett paket av åtgärder. Det är uppenbart att 
samhället behöver bekämpa bedrägerierna med kraft, varhelst de dyker upp. 
Det kräver ett ökat arbete med att försvåra brottsuppläggen och komma åt 
gärningsmännen, men det kräver också ett bättre omhändertagande av 
brottsoffren. De som utsätts för bedrägerier behöver få stöd och rådgivning, 
något som är särskilt svårt vid en typ av brott som är förknippad med stor skam. 
Man ska på ett enklare och bättre sätt kunna få tillbaka det man har förlorat.

Europaparlamentet föreslår att bankerna ska bli återbetalningsskyldiga till 
kunder som lurats av bedragare, detta oavsett om bedragare uppgett sig för att 
vara från banken, från skatteverket eller någon annan organisation.

Med anledning av ovanstående vill jag fråga statsrådet Niklas Wykman:

 

1. Hur tänker statsrådet komma till rätta med bedrägerierna?
2. Vilka åtgärder tänker statsrådet vidta inom sitt ansvarsområde för att 

öka omhändertagandet och stödet till brottsoffren?
3. Kommer statsrådet att verka för att Sveriges regering agerar i 

bankkundernas intressen utifrån Europaparlamentets förslag?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-05-29
Besvaras senast
2024-06-19
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………………………………………

Anna-Belle Strömberg (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


